SIVI ÖLÇÜLERİ ETKİNLİK YAPRAĞI

1. Aşağıdaki tümcelerde boş bırakılan yerleri uygun sözcüklerle tamamlayınız.

· Su, süt, benzin gibi akıcı maddelere  ……………..   maddeler denir.

· Bu tür sıvı maddeleri ölçmek için kullandığımız ölçülere …………… ölçüleri denir.

	      1 litrenin içerisinde 2 yarım litre vardır.


· Sıvı ölçüsü birimi ……………   olup  ………  simgesiyle gösterilir.

1)   Aşağıda boş bırakılan noktalı yerleri örneğe  yazarak doldurunuz.

2 L = …4…...    yarım L
           20 L = ……… yarım L

8 L = ….....  yarım L

5 L = ………  yarım L

7 L = ……… yarım L

40 L = …….. yarım L

 9  L  =  …….  yarım  L

1 L =  ……… yarım L

50 L = ………yarım L

2)  Aşağıdaki boş bırakılan noktalı yerleri örneğe  yazarak doldurunuz.

4 yarım L = …2.....L 

34 yarım L = …….. litre

12 yarım litre = …….. litre

60 yarım L = ……..litre

8 yarım litre = ……..L

48 yarım L = ………L

10 yarım L = ………L

60 yarım L = ……..litre 

86 yarım litre = ………L

3) Aşağıdaki örneği inceleyerek boş bırakılan noktalı yerleri doldurunuz.

ÖRNEK: 

	3 litre +  5 yarım litre = …?… yarım litre


6 yarım litre + 5 yarım litre =  11 yarım litre olur.


4 L  +  2 yarım L = ………. yarım  L

1 L + 3 yarım L = ……….. yarım L


6 L + 2 yarım L = ……….. yarım L


2 L + 5 yarım L = ………. yarım L

3 L + 9 yarım L = ……….yarım L 


7 L + 10 yarım L = ………yarım L


5 L + 3 yarım L = ………. yarım L


8 L +  6 yarım L = ………. yarım L

4) Aşağıdaki örneği inceleyerek boş bırakılan noktalı yerleri doldurunuz.

	3 litre     +  8 yarım L  = …………. Litre   
. 


3 litre    +    4  litre = 7 litre






ÖRNEK:

3 L + 10 yarım L = …8 .. Litre


1 L + 18 yarım L = …………L

1 L + 6 yarım L = …….. L



9 L + 12 yarım L = ………. L

3 L + 4 yarım L = ………L



20 L + 40 yarım L = ……….L

6 L + 2 yarım L = ………L



30 L + 22 yarım L = ……….L

40 L + 100 yarım L = ………L



20 L + 20 yarım L = ………..L

	1 Litre = 1000 mililitre

1 L = 1000 mL
8 Litre = …………… mililitre

15 Litre  = …………………… mililitre

6 L  + 10 L = ………………… mL

6000 mL  = …………… L

9000 mL = ………… L

41000 mL = …………… L

10000 mL  +  8000 mL = ………… L

7500 mL + 2500  mL  = ……… L
	1 Litre = 2 yarım Litre

1  Litre  = 2 x 500 mL 
3 Litre  =  …………  yarım litre

12  Litre  =  ……………… yarım litre

4 yarım litre = ………… L

10 yarım litre =………… L

2 yarım L + 6 yarım L  =……… L

5 L = …… x 500 mL

8 x 500 mL = ……… L

……… L = 6 x 500 mL

	1 Litre = 4 çeyrek Litre

1  Litre  = 4 x 250 mL 
2 Litre  =  …………  çeyrek litre

7  L  =  ……………… çeyrek litre

12  çeyrek  litre = ………… L

40 çeyrek litre =………… L

8 çeyrek L + 8 çeyrek  L  =……… L

5 L = …… x 250 mL

16 x 250 mL = ……… L

……… L = 20 x 250 mL 


	4500 mL = ……… L + ………… mL

11320 mL = ……… L + …………… mL

6 L + 875 mL = ……………… mL

12 L +  12 mL = ………………… mL

2 000 mL = 5 x …………… mL

2 L = …… x 200 mL

8000 mL – 5 L = ……………… mL

2 L + 5 L + 1000 mL = ……………mL

6000 mL – 4 yarım L = ………... L

3 L – 600 mL = …………… mL


                                 FEN – KUVVET HAREKET ÜNİTESİ  - BULMACA    
Aşağıdaki tanımlara bakarak doğrumu yanlış mı olduğunu bulunuz.Yukarıdan aşağıya gizlenen şifreyi yazınız.

	
	
	D
	Y

	1
	Kuvvet varlıkları döndürebilir
	B
	l

	2
	Ekmek hamuru esnek bir madde değildir
	V
	İ

	3
	Kuvvet uygulanan her cismin şekli kalıcı olarak değişir
	I
	T

	4
	Havadan düşen bir cisim hızlanma hareketi yapar
	K
	S

	5
	Bazı cisimleri durdurmak çok tehlikeli olabilir
	İ
	A

	6
	İtme ve çekme ile her cismi hareket ettirebiliriz
	E
	L

	7
	Bitkilerin hareketi hayvanlar ve insanlar gibi hızlıdır
	İ
	E

	8
	Dünyanın en yavaş hayvanları çitalar ve kuşlardır
	O
	R

	9
	Yolcu indirmek için durağa yaklaşan otobüsün hareketi yavaşlamadır
	D
	A

	10
	Hava alanına inmek isteyen uçağın hareketi hızlanmadır
	P
	E

	11
	Saat sarkacının hareketi dönme hareketidir
	U
	H

	12
	Hareket eden cisimler durdurulamaz
	H
	A

	13
	Yel değirmenlerinin hareketi sallanma hareketidir
	Ş
	R

	14
	Her varlık kuvvet uygulanınca hareket eder
	M
	E

	15
	Masa ve sandalye gibi varlıklar hareketsiz varlıklardır
	K
	Ü

	16
	Cama atılan taş camın şeklini geçici olarak değiştirir
	B
	E

	17
	Otomobil ve otobüs gibi varlıklar hareket edemezler
	Ü
	T

	18
	Kuvvet itme ve çekmedir
	E
	G

	19
	Bir varlığın yer değiştirmesi onun hareket ettiğini gösterir
	D
	A

	20
	Dünyanın dönmesi ve rüzgar gülü dönme hareketine örnektir
	E
	Y

	21
	Böcekkapan bitkisi hareket edebilir
	R
	I

	22
	Bütün varlıklar aynı hızda hareket ederler
	İ
	L

	23
	Yumurta esnek bir maddedir
	T
	E

	24
	Yeşil ışık yanınca hareket eden otomobilin hareketi hızlanmadır
	R
	A



Şifre :
1- I. İtme    II. Çekme      III. Sallanma

Yelkenli gemilerin hareketini sağlayan etki yukarıdakilerden hangisi ya da hangileridir?

a. Yalnız I  
b. I, II 
    c. II, III 
d. I, II, III
2-Kuvvetin etkileri ile ilgili olarak aşağıdaki yargılardan hangisine söylenemez?

a. Bir hareketli kuvvetin etkisiyle hızlanabilir.

b. Kuvvet, hareketsiz varlığı hareket ettirebilir.

c. Şekil değiştirme etkisi sadece hareketsiz cisimlerde olur.

d. Hareketli cisimler kuvvetin etkisiyle durabilir.

3-Aşağıdakilerden hangisi kuvvetin etkilerinden değildir?
a.Sallanma  b.Durma   c.Yön değiştirme d. Hızlanma

4-Aşağıdakilerden hangisi havanın itmesi ile hareket eder?

a. tren 
  b. yel değirmeni    c. uçak 
d. kaykay

5-Bir işçi eğik zeminde hızlanma hareketi yapan el arabasını yavaşlatmak ya da                               durdurmak için ne yapmalıdır?

a. Koşmalıdır.        b. Arabanın önüne geçmelidir.

c. İtme hareketi yapmalıdır.



d. Arabayı kendine doğru çekmelidir.

6-Aşağıdakilerden hangisi kuvvetin etkisi ile gerçekleşmez?

a. Odunun yanması    b. Topun yuvarlanması             c. Vidanın dönmesi  d. Ağaçların rüzgârda sallanması

7-Bir musluğu açmak için kuvvetin hangi etkisinden yararlanırız?

a. Şekil değiştirme

b. Döndürme 

c. Yavaşlama 

           d. Durdurma

8-Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
a. Her cismi iterek ya da çekerek hareket ettiremeyiz.

b. Hareket hâlindeki cisimlere kuvvet uygulandığında yön değiştirebilir.

c. Hareketliye uygulanan etki hareket yönünde artırılırsa hızlanır.

d. Kuvvet ile hareket arasında bir ilişki yoktur.

9-I. Balon II. Cam macunu III. Bakır tel 

IV. Silgi V. Yay

Yukarıdakilerden hangileri esnek maddedir?

a. I, II 
   b. III, IV 
c. I, IV, V 
d. II, III, V

10-I. İtme  II. Çekme  III. Yön değiştirme IV. Dönme

Voleybol oynayan iki çocuk yukarıdakilerden hangilerini uygulayarak topu hareket  ettirirler?

a. I - II     b. I – III 
c. II - IV 
d. III - IV

11-Bisikletle hareket eden bir çocuk aşağıdakilerden hangisini yapamaz?

a. dönme   b. hızlanma c. germe   d. Durma
12-Aşağıdakilerden hangisi kuvvetin etkisi kaldırıldığında ilk hâline dönemez?
a. sünger    b. lastik 
c. oyun hamuru   d. Yay
13-Aşağıdakilerden hangisinin gerçekleşmesinde kuvvet gerekli değildir?
a. Topun potaya atılmasında


b. Buzun erimesinde

c. Okun yaydan fırlatılmasında 



d. Halterin kaldırılmasında

14-Kuvvet uygulanan bir cismin hareket etmemesi durumunda aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılabilir?

a. Cismin çok küçük olduğu 



b. Uygulanan kuvvetin yetersiz olduğu

c. Cismin çok hafif olduğu




d. Uygulanan kuvvetin çok büyük olduğu

15-I. Kapının açılıp kapanması 



     II. Dolabın vidalanması

     III. Bisiklet pedalının hareketi 



     IV. Salıncağın sallanması

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri kuvvetin döndürme etkisi ile gerçekleşir?

 a. Yalnız I    b. I – III     c. II - III 
d. II - IV

16- Aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?
a. Hareket yönüne doğru itilen cisim hızlanır.

b. İterek her cismi hareket ettiremeyebiliriz.

c. Uçurtma havanın itme gücü ile hareket eder.

d. Her cismi kuvvet uygulayarak durdurabiliriz.

17-Yukarıdan düşen topa elimizle vurduğumuzda topun hareket yönü ve türü aşağıdakilerden hangisi olur?

Hareketin yönü 
Hareketin türü
a. Yukarıya 

Gittikçe hızlanma

b. Aşağıya 

Gittikçe yavaşlama

c. Yukarıya 

Gittikçe yavaşlama

d. Aşağıya 

Gittikçe hızlanma

18-I. Kuvvet cisimlerin şeklini değiştirir.

II. Kuvvet uygulanan cisimler döner.

III. Kuvvet itme ve çekmedir.

IV. Kuvvet cisimlerin yönünü değiştirir.

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri her koşulda daima doğrudur?

a. Yalnız I   b. Yalnız III    c. II – IV    d. I - III – IV

19-Aşağıdaki olaylardan hangisinde itme söz konusudur?
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